

*В объединенный диссертационный совет Д 999.031.03
на базе Таджикского государственного университета коммерции,
Таджикского национального университета,
Российско - Таджикского (Славянского) университета*

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Пулатовой Умри Садуллоевны на тему: «Развитие системы управления издержками обращения розничной торговли потребительской кооперации в условиях рыночной экономики» (на материалах Союза «Таджикиматлубот») специальность - 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - сфера услуг)

Одной из ключевых проблем социально - экономического развития Республики Таджикистан является определение места и роли каждой структурированной системы, сектора экономики, отрасли в осуществление государственной и социальной политики. Особой формой социальных и экономических отношений является потребительская кооперация, которая вносит определенный вклад в стабилизацию отечественного рынка, решение продовольственной проблемы путем развития отраслей деятельности, в том числе – торговли. В условиях растущей конкуренции одним из условий успешного функционирования организаций кооперативной розничной торговли является рациональное использование экономических ресурсов, в частности, издержек обращения.

В этой связи тема диссертационной работы является чрезвычайно актуальной и практически значимой.

Диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к подобному виду работ, выстроена научно и логически правильно.

В работе автор обращает особое внимание на роль и место потребительской кооперации в национальной экономике, выполнение ее социальной миссии.

Теоретические аспекты подтверждены конкретным статистическим материалом по анализу издержек обращения в целом по республиканскому потребсоюзу и областным потребсоюзам, что позволило автору выявить определенные тенденции в их развитии.

По результатом проведенного исследования, с помощью анкетирования специалистов, предложены конкретные направления по развитию системы

управления издержками обращения розничной торговли. Опираясь на методику матричной и ресурсной моделей, сформирован рейтинг организаций, определены пути оптимизации издержек обращения. В диссертационной работе использованы методы корреляционно – регрессионного анализа, позволяющие дать объективную оценку исследуемым показателям.

Проведенное исследование представляет научный интерес, раскрывает поставленные автором цель и задачи.

Тем не менее, считаю целесообразным сделать следующие замечания:

- необходимо конкретизировать направления реализации социальной миссии потребительской кооперации в республики;
- в табл. 2. указан показатель среднегодовой темп роста, а отражены темпы прироста.
- имеются отдельные неточности стилистического характера.

В целом диссертационная работа Пулатовой У.С. на тему «Развитие системы управления издержками обращения розничной торговли потребительской кооперации в условиях рыночной экономики (на материалах Союза «Таджикматлубот») отвечает предъявляемым требованиям ВАК Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - сфера услуг).

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры прикладной экономики
ФГБОУ ВО «ПензГТУ»

А.Ю. Павлов

26.04.2016.

Павлов Александр Юрьевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный технологический университет».

Почтовый адрес: 440039, Пензенская область, г. Пенза, пр-д Байдукова / ул. Гагарина, д. 1а / 11

Телефон: +7(8412) 49-54-41. Электронная почта: rector@penzgtu.ru

